

## Előfizetési ár:

Helyben, hához hordva  
Negyedévre . . . . 2 korona.  
Félévre . . . . . 4 korona.

\*\*\*

Vidékre, postán küldve  
Negyedévre . . . . 3 k. 50 fl.  
Félévre . . . . . 7 k. — fl.

\*\*\*

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden ny  
hétfo és  
ünnepután nap kivétellel.

\*\*\*

Szerkesztő és kiadóhely:  
Budai-nagy-úton 151 nm.

(Juhász-ház),  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó s...  
dolgok intézendők.

\*\*\*

Telefon: 141. szám.

\*\*\*

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | **Egyes szám 2 fillér.** | **Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.**

## A város népe.

Eötvös Károly mondta egyszer a statisztikáról, hogy az olyan tudomány, amely egy darabig ér valamit, aztán meg nem ér semmit. Ez ugyan nagyon külön meghatározása a statisztikának, de annyi bizonyos, hogy ennek a hivatásnak, vagy tudományának a rengeteg adatait a legkülönbözőbb furcsaságokban is össze lehet állítani, ha bizonyos dolgokban kedvező vagy kedvezőtlen eredményeket akar belőlük kihozni a derék tudós.

Ezt a foglalkozást úgy hívják, hogy: játék a számokkal. Ezt éppen Kecskeméten láthatjuk egyes állami statisztikáknál, amikor a rovásunkra jár a rud. Így a népoktatásnál százelekomban vetik ki az analfabéták számát, a százeleket a lakosság számához viszonyítva, de azt nem veszik tekintetbe, hogy a város meg a tanyák: ez két külön világ. Hasonlóképp ránk jár a rud a levegforgalmi kimutatásoknál, ahol Kecskemét mindig valami harmadrendű helyre jut, itt szinten nem veszi a statisztika figyelmébe, hogy a tanyavilágban vagy harmincezer olyan ember él, akinek az életmódjánál fogva nincsen szüksége levelezésre.

Azért azonban ez nem baj, mert nyilvánvaló, hogy a kedvező, vagy kedvezőtlen megállapítások, a számoknak ezen játékaival a való tényen s a helyzeten vajmi keveset változtatnak, avagy talán semmit sem. Az olyan statisztikai játékok, amelyek megállapítják, hogy ennyi hold föld, meg ennyi ember van az országban: ennélfogva minden emberre csak ennyi, meg ennyi hold föld, nem ér semmit, mert nem igaz: tudományos játék, amelynek a valósághoz köze nincsen.

De a részletes népszámlálási statisztika más, az komoly dolog, amely nem a számok játékaival, hanem a számok kérlelhetetlen igazságával tárja elénk közállapotainkat afelől, hogy tíz év alatt miben fejlődünk s miben maradtunk el, országunk a nemzetek versenyében milyen helyen futott s milyen célhoz ért.

Még messze van az az idő, amikor majd a mostani népszámlálás adatai összehasonlítható anyagul szolgálhatnak a nemzetgazdának. Az egész anyag feldolgozását öt évre tervezik, ami nem is sok ahhoz képest, hogy a tíz év előtti népszámlálás számadatainak teljes feldolgozása csak másfél év előtt nyertes befejezést.

Legelsőbb a lélekszám adatai ke-

rülnek feldolgozásra, amit, ha régi szokás szerint előbb a királynak bemutatnak, publikálni fognak. A hiteles adatok közlése a tavasz végére vagy a nyár elejére várható. Felő, hogy az egész országra nézve nem fognak valami rózsás szímben festeni. Nemcsak az egyke miatt, hanem a kivándorlás miatt is.

S az a baj, hogy amiként az egyke nem képes megállítani terjedésében sem a prédikációt, sem a tudományos értekezést, szintazonképpen nincsenek az álladalomnak segítő eszközei arra, hogy a kivándorlást megakadályozzák. Nemcsak az amerikaiat. Bécsben is több magyar él, mint Kecskeméten s egyes amerikai világvárosokban pedig kétszer annyi.

Amerikában, a már beolvadtakait is beleszámítva, többen vannak mint egy milliónál. S a rajok egyre vonulnak kifele, mint a méhek a királynéjuk után, szomorú nagy fekete hajók viszik a sötét tengereken a magyarokat.

### A közös költségvetés.

Burján közös pénzügyminiszter a tegnapi delegáció ülésen terjesztette be a közös költségvetést. A költségvetésben a katonai követeléseknek előre jelzett emelkedése felülmúl minden várakozást. Háromszázötvenkét és fél milliót tesz ki a flottaszaporítás költsége, amelynek 6 évre felosztott első részlete 55 millió. A rendes hadi költségvetés emelkedése 28 millió, a rendes tengerészeti költségvetés 3 és egyharmad millió, a rendkívüli egyéb hitellel 20 milliót tesznek ki, ami végeredményben már a jövő évi költségvetésnek 103 millióval való emelkedést jelent. De ezekkel a rengeteg összegekkel még nincs kimerítve a hadvezetőség követelése, mert hátra van még a nagy véderőreform, a mely újabb százmilliókat fog elnyelni.

### A kecskeméti pénztintézetek.

#### Zárszámadások.

II.

A Takarékpénztár Egyesület után fennállásra a

#### Kecskeméti Iparhitelintézet és Népbank

a második legrégibb pénztintézetünk, amely múlt évi működésével negyvenedik üzletévet zárta le. Az intézet kevés ideig maradt jelenlegi helyén, mert május elsején bevonult saját kétémeletes palotájába.

Az intézetre a közgazdasági téren észlelt stagnálás nem volt befolyással, mert — mint igazgatósági jelentése említi — a pénzügyi helyzetünk állandóan kedvező voltak s a hitelügyeket ügyfeleink érdekével megegyezőleg sikerült ellátni.

Fontosabb üzletágakban ugyanis: Kötésen állomány 421,126 kor. 82 fillérről. A betétek állománya 197,574 kor. 47 fillérről. Az értékpapírok állománya 80,870 koronával. Az értékpapír állomány külön-bözet 28,621 kor. 70 fillérről. A visszelékszámítás 404,888 kor. 66 fillérről emelkedett. Ezen emelkedéskor mellett mérleg-szerű nyeresémet az előző évnél csak 884 korona 36 fillérről nagyobb, aminek oka, a kölcsönök mérsékelt kamatozásán kívül, a 7049 korona 51 fillérről kisebb nyeresémet áthozhatban és abban rejlik, hogy az állami és községi adó, továbbá a fizetések és lakbérszámálokon együtt 9,443 korona 79 fillér költségtöbbletet merült föl ez év terhére.

A mérlegnek egy új tétele is van az „Értékezési számla”, mely 189,788 korona 69 fillérről van főlveve.

Az intézet 225,795 kor. 39 fillér nyereségre a következőképp osztotta fel: Össz-talék a 50 korona 150,000 kor. Tartalék-alapra 10,000 kor. Nyugdíjalapra 2,674 kor. Jutalékokra 19,294 kor. 73 fill. Be-hajthatatlan követelések leírására 304 kor. Jótékony adományokra 1,000 kor. Nyere-mény Átvétel 42,522 kor. 66 fillér.

#### A Központi Takarékpénztár

harminvenoldik üzletévéről számol be zárszámadásában.

Az egyes üzletágak eredményeinek az 1909. évről való összehasonlításból kitűnik, hogy az intézet állománya 403,815 korona 17 fillérről, a fedezett váltók számlája 6,050 koronával, a folyószámla 75,199 korona 01 fillérről szaporodott; ellenben fogyott a visszelékszámítás 493,460 korona 65 fillérről, a váltózámla 77,191 korona 59 fillérről s a jelzálogkölcsön számlája 82,075 korona 29 fillérről.

A nyereség és vesztőség-számla az 1910-ik év üzleti eredményeként 150,714 kor. 65 fillért tüntet fel, melyhez hozzáadva az 1909. évről áthozott 85,000 koronát összesen: 185,714 kor. 65 fillér nyereség állt az intézet rendelkezésére; ezt a nyeresémet a következőképp osztotta fel az intézet igazgatósága: Össz-talék 3000 db részvény után a 32 korona 96,000 kor. Tartalékokéhen alapszabály szerint 5 százelek, tartalékokéhen Átiratási díjakból, tartalékokéhen soronkívül 19,000 kor. Jutalék az igazgatóságnak 12,089 kor. 09 fillér. Jutalék a felügyelő-bizottságnak 3,009 kor. 77 fillér. Jutalék a tisztviselőknek 4,514 kor. 86 fillér. Nyugdíjalapra 4,000 kor. Adótartalék 1,000 kor. Jótékony célra 500 kor. Igazlatlan értesítők-kenésére 651 kor. 13 fillér. Nyeresémet-Átvétel 1911. évre 45,000 korona.

### Aapidijasok nyomora.

Kecskemét th. város nemesen gondolkodó tanácsa végre belátta, hogy a városnál alkalmazásban levőapidijasok helyzetén sürgősen segíteni kell, mivel a mai horribilis drágaság mellett szerény dotációjuk bizony még a száraz kenyérré is alig elég itél. Kikapcsolata tehát a szervezeti szabályrendeletből a diákokokra vonatkozó szakaszokat s azt pótszabályrendelet alakjában a múlt évi de-

cember havi rendes közgyűlés elé tárgyalás és elfogadás végett beterjesztette.

A városi tk. közgyűlés ezen beterjesztett szabályrendelet tervezetét, amely szerint a napidíjakok 6. fizetési fokozatba soroztatnák, egyhangulag elfogadta és kimondta, miszerint a napidíjak már az 1911. évi január hó 1 től kezdve az új tarifa szerint kapják a fizetésüket. Nagyon szép dolog ez eddig, de ide tegyünk egy pontot.

Ugyanis a szabályrendelet tervezetnek először kormányhatósági jóváhagyást kell nyernie s csak azután léphet jogerőre. De mivel ezen a közgyűlés által hozott határozat még mindig nem lett a Miniszteriumhoz felterjesztve, a mi a szegény proletárok várhatnak még egy darab ideig, hogy a most már közgyűléssel elfogadott dotációhoz jussanak.

De hát tulajdonképpen mi az oka, vagy akadály a késésnek? A referens? Dehogy! A népszámlálás. Igen is, kérem, a népszámlálás. És ez nem nevetni való. A városban az most nem lehet egyébről sem hallani, csak a népszámlálásról. Derék fejeződnék pedig — kinek kezében a napidíjak ügye van — tud valójában a népszámlálás dirigense, minél fogva ugye le van kötte, hogy bizony rá sem gondolhat a folyó ügyek elintézésére. A népszámlálás pedig előbb való, mint 40, vagy 50 napidíjas és azok családjának gyomorbetegsége.

Igaz ugyan, hogy ha ez a szabályrendelet senkire sem nyert, a napidíjakok 1911. évi január 1-ig visszamenőleg meg fogják kapni a fizetéskülönbözetet, mely összeg abban az időben majd igen jól fog esni mindannyiunk, de viszont az is igaz, hogy a cipész, a szabó, a mérészáros stb. nem ismeri, mi az a „visszamenőleg”, mert ott előre kell a zsebbe nyulni.

Ajánlatos volna tehát, ha a napidíjakok egy öszejevellet rendeznének és egy saját kabalukból választandó deputáció által felkérnék Sándor ötvös fegyvergyőzöt, hogy ezen reájuk nézve olyan fontos, léteérdekeket érintő ügyet kivételesen szíveskedjék elintézni, mert én azt hiszem, hogy a mostani nagy elfoglaltsága közepett bizony arról teljesen megelégedhetett.

Ezen öszejevelleten egyszerűen lehetne választani egy három tagú küldöttséget, amely az ügy felterjesztése után nyomban felutazna Budapestre és a jóváhagyást kiszérgetné.

G-1-

### Országos állatszámolás.

A kereskedelmi miniszter a képviselőház tegnapi ülésén terjesztette elő a központi statisztikai hivatal 1911. évi munkatervéről szóló jelentését. E szerint a statisztikai hivatal az országos népszámláláson kívül az idén másnemű új adatgyűjtéssel is foglalkozni fog. Így részletes statisztikát gyűjt össze a vakokról, a zálogházak árveréseiről, a városok háztartásáról, a hitelintézetekről és a rendőrségi kihágási ügyekről. Legfontosabb az új munkatervben az országos állatszámolás, amelyet február 15 én kezdenek meg és amely kiterjed Horvátországra is. Állatszámolás 1905 ben volt utoljára. Igen fontos érdekek sürgetik, hogy az ország állatállományának nagyságáról és elosz-

lásáról részletes és pontos adatokat gyűjtsenek, mert ezek nélkül az állattenyésztési és közlelmelési politika csak sötétben tapogatózik. A állatszámolást a közigazgatási hatóságok fogják majd végre hajtani.

## NAPI HIREK.

☛ Szerkesztési és kiadói telefonteljesítés: 141. ☛

**Naptár:** 1911. év, január hó 26., csütörtök, Róm. kath.: Polikarp ptk., Protestáns: Polikarp, Görögors.: 1911. január hó 13., Szaturnok. Irszálta: 5671. év, Teveth 26. — **Napkelte** 7 óra 37 perc, **Napnyugta** 4 óra 49 perc, **Naphossza** 9 óra 12 perc. — **Holdkelté** 4 óra 55 perc, reggel, **Holdnyugta** 12 óra 48 perc, délután. — **Ujhold** 30-an, 10 óra 45 perc, délelőtt.

**Időjárás:** A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő idő várható: Hideg, helyenként havazással.

### Hajléktalanok menhelye.

A Rákóczi-úton hatalmas paloták épülnek. A Rákóczi-útra sok százezret költött a város. A Rákóczi ut mindannyiunk nagy büszkesége és itt, éppen itt áll, álldogál, szomorúan, megfelpve, viharvert ábrázattal egy vízszintlen borított fabódé, ormán dícső-éges, forró napokat látott, most már rongyja aszott zászló.

Ez a fabódé még csak nem is régen mozi volt. Mozi, melyből még a keő ősi estéken is kiki tört a hálás közönség tetszése moraja s melyben olykor emberember hátán ült, ha a barátságatlan ősi eső zuhatagként szakadt is a nyájas mozihozató nyakába.

Az idei őz végével ezt a „mozi-palotát” is elérte a vég. Az idő vasfoga megörölte. Elpusztította annyira, hogy a vén falak közönséget többé maukba zárni nem fognak. Ez befejezett tény. Ebbe belenyugodott már a mozi tulajdonosa és igazgatója, ezt megpecsételte az építészeti hivatal.

A roconca puszult mozinak a Rákóczi-útról való elakartatása tehát befejezett tény volt már akkor, mikor megállapítást nyert, hogy a „mozi palota” hivatásának megfelelő szolgálatot ott már teljesíteni nem tud. És a „mozi palota” még ma is fennáll. — A Rákóczi-ut kelő középben díszleg, gyönyörűségére minden kecskeméti, megbotránkozására az őszes ideje érkező idegeneknek.

És hivatást is teljesít!  
Mindazoknak, kik messzelli a városi téglagyár meleg hajlékot nyújtó körmenőit, a „mozi palota” nyujt menhelyt, a tél dermesztő szele ellen nyujt éjjeli szállást.

Nem tagadjuk, a csavargókkal szemben nagyfelkészület tanusit a város. De úgy gondoljuk, hogy ez a nagyfelkészület — elmaradhatna, mert előkezett már a végűs ideje annak, hogy a mozi palota elpusztuljon a Rákóczi útról. A csavargóknak talán egyebütt is lehet szállást adni, a mozi palota ugyanis széllel van bálve, hiányos öltözésű lakói könnyen megkaphatják az — influenzát.

★

— **Hibaigazítás.** Egyik olvasónk figyelmzet ma bennünket szelid szemrehányás kíséretében, hogy a „amara hangverseny-ről” szóló tudósításunkból egészen kimaradt a Bodó úti Pal, zeneiskolai igazgató neve, akinek pedig a szombati est rendkívüli sikerében orszolan része volt. Jogos a figyelemzettel és a szemrehányás is és nagy készséggel ragadjuk meg az alkalmat, hogy helyreigazítsuk. Annnyal inkább, mert a hiba — természetesen — nem is tudatos, a Bodó Pal még a dícsérete nemcsak a kéziratban, még a szedésben is meg volt s csak a tördelés köz-

ben esett ki észrevételül. Minthogy éppen pont után következett teljes mondat volt, a revizionál so vetők észre s így esett meg a nagy igazságtalanság. — A Holberg-szűitőrő való tudósítás t. így egészítendő ki: **Nagy és érdemes munkát végzett özzel Bodon Pál, a városi zeneiskola kiváló igazgatója, aki a csupa műkedvelőkből álló zenekarba valóság gal beleszuggerrálta a maga nagy zenei tudását s oly művészi eredményt produkált, melyet csak azzal a nagy művészi energiával lehetett kihozni, amelyt ő a betanításra és vezénylésre fordított.** Bodon Pálról egyébként mindenki tudja, hogy benne zeneiskolák kiváló, hogy erejű talantumot nyert és az 6 iskolai és iskolán kívüli munkásságát is egyórman méltányolja mindenki. A mulasztás csak bennünket terhel s örömmel ragadjuk meg ezen alkalmat, hogy helyre hozzuk.

— **Személyi hir.** Székely Ferenc udvari tanácsos. „Borszem Jenő” főszerkesztője és a fővárosi Belvárosi Takarékpénztár elnöke, dr. Zolyomi Wagner Géza és királykúti Baehruh Károly belvárosi takarékpénztári alelnökekkel ma Kecskemétre érkezett, hogy résztvegyen a Kecskeméti Leszámloló Bank ma délután tartandó évi rendes közgyűlésén.

— **A város csatornázása.** A „Kecskeméti Lapok” a mult hetekben részletes cikket közölt a vízvezetékkel kapcsolatos csatornázásról és ismertette azt a tervet, amely a gódrós temető helyén akar gyűjtő medenét felállítani. A terv a napokban került újra a tanács elé, amely örömmel is fogadta a tervet annyival is inkább, mert a gyűjtőmedence levezetett fekulája igen alkalmas a mérlesapost, valamint az arra fekvő homokos birtokteak öntözésére s megjavítására. A tanács tehát úgy határozott, hogy a terveket kiadja egy szűkebb körű bizottságnak, amelynek véleménye javaslatát már a februári közgyűlés napirendjére ki is tzi.

— **Az alsópalyaudvar forgalma.** A Kecskeméti Kereskedelmi Casino és az Omke kecskeméti kerületi főjka azzal a kérséssel fordult a kereskedelmi miniszterhez, hogy a kecskeméti alsópalyaudvaron, az ottani megnövekedett forgalom könnyebb lebonyolítására állítsanak fel egy vágány megemlést. Eddig ugyanis az volt az urus, hogy a megrakott kocsikat be kellett tolni megemlést végett a felsópalyaudvarra s ott a munka annyira öszoletódott, hogy napok kellett a vagonoknak vesztelnie. A kereskedelmi miniszter ennek dacára nem látja szükségesnek a ma érkezett leiratában a vágány mérleg felállítását s így a kereskedők által panaszolt anomáliák továbbra is megmaradnak.

— **Köszönetnyilvánítás.** A Kecskeméti Izs. Nőegylet elnöksége hálás köszönetét nyilvánítja a Kecskeméti Központi Takarékpénztár igazgatóságának az egylet céljaira juttatott 20 korona adományért.

— **Uj főgimnázium Szegeden.** Szegedről jelentik: A szegedi középiskolák az ország legnépesebb iskolái a város nagy magyarosított erejével fogva, majdnem egész Temesvárt, erősen tödül oda a Dávidkő ifjúsága. A városi főgimnázium mellett tiz év előtt állami főgimnáziumot is létesítettek, most p-dia, 1912 ben megnyitják a második állami főgimnáziumot.

— **A Szilgyi ház árverése.** A napokban tartotta meg a városi építészeti osztály a Szilgyi féle ház másodszorú árverését. A második árverést a tanács jóvá is hagyta, mivel az új árverés körülbelül 900 korona többletet mutat ki az előző, jóvá nem hagyott árveréssel szemben. — A Papp-féle ház árverését kibecsülték mert az ott lakó bérlet nem hozza meg azt a szívesseget a városnak, hogy május 1-je előtt kihuroolodjék.

— Vörhény Kecskeméten. Több szülő ama kérelmet kereste ma még városunk polgármesterét, hogy az összes iskolákra kiterjedt vörhenyjárványra való tekintettel zárasson le az elemi népszkolákat. Vörhenyek járványos fertőléseiről a polgármesternek nem volt tudomása s utasította a városi főorvost, hogy a járvány terjedéséről, szigorú vizsgálat alapján, tegyen jelentést. A főorvos a maga jelentésében kimutatta, hogy bár minden iskolának van egyházyi vörhény betege, a szülőknek aggodalomra egyáltalán okuk nem lehet, mert a beteg gyermekek szigorú elkülönítéséről gondoskodva lett. Eddig csak egy iskolát, az I. kerületét látták szükségesnek lezárni, mert ott az iskolaszoba gyermekei estek a vörhény betegségébe. Amint a többi iskola lezárása szükségesé válik, a város orvosi hivatala azt a szülők beavatkozása nélkül is meg fogja tenni. Egyelőre azonban nem olyan nagy a veszély, hogy az iskola lezárásáról intézkedni kellene.

— A javadalmi hivatal bevételei. A kecskeméti városi javadalmi hivatal a napokban közzétette el az 1910 évről szóló bevételeinek kimutatását. E szerint a városi javadalmi hivatal 1910. évi kiadásai és bevételei 916,552 kor. 8 fillért tesznek ki s így az 1910. évi költségvetéslényeztetel szemben 21,040 kor. 32 fillér többlet állott elő. A jövődelemből a városi tanács a javadalmi hivatal tisztviselőinek szabályrendeletben kimondott jutalékfizetés címén 5636 kor. 58 fillért osztott ki.

— Nem fizetik az adót. A Kecskeméti városi adóhivatalban nagy a csőd. Az adópénztárak helyeségre üresek, a közönség nem jelenik meg, hogy adót fizessen s az adóhivatalnokok vagy régi adatokat könyvelnek, vagy népszámlálással foglalkoznak. A nagy pangásnak az az oka, hogy a pénzügyminiszter január hónapra feljegyeztette az adóvégrehajtást, a népszámlálás nagy munkájára való tekintettel. Ennekövegy januárban nem is kell adót fizetni, a magyar ember pedig ilyenkor nem siet az adóhivatalba, annál kevésbé, mert máskor sem igen siet, nem lévén kedveve foglalkozása az adófizetés.

— Új hidmérleg. A „Kecskeméti Lapok” megírta már, hogy a városi tanács a régi edelház épületeiben egy új, automataikus hidmérleget állított fel. Tegnap ebben az ügyben Bagi László h. polgármester értekezletre hívta össze az érdekelteket ügyvezetőket és hivatalnokait s az értekezlet kimondta, hogy az új mérleg felépítésének az ügyét, mely fa, szőna s termények mérésére lesz berendezve, már ennek a hónapnak a végén a közgyűlés elő terjeszti. A bizottság ma helyszíni szemlét is tartott a edelháznál, hogy megállapítsa annak mikénti átalkatását.

— A jégpályáról. Hidegre fordult az idő, rábá köszöntött a fagy, nem bízunk azonban annyira leveli békánkban, hogy meg mernék jósólni a hideg idő tartóságát, de nem is tesszük, amint nem tesszük azt sem. Hogy bejelentünk, hogy szombatban akar megnyitni a jégpálya, mert ezt megígértük a korcsolyázóknak. Megígértük, mert valahányszor bejelentettük, még mindig elolvadt a jég, s amint hideget jósoltunk, mindig melegegre fordult az idő, most végre kikiallottunk a tavaszt és itt a jég.

— Az első esküdtzéki tárgyalás. Február 6-án kezdődik az idei első esküdtzéki ciklus. Mindjárt az első napon egy nagyzenaszó és szenzációkeltő ingerkötő büntény kerül elintézés alá. Az esküdtzéki gyilkosság büntetével vádolt özv. Sutus Mihályt büntégyét fogja tárgyalni, nevezett íjértét ölte meg.

— „Nagy tűz Szikrában.” Ma reggel távirat érkezett a rendőrséghez Szikrából, hogy a város szőlőbirtoka mellett óriási tűzvész pusztít. A távirati értesítésre a rendőrség azonnal tűzoltókat küldött ki Szikrába. A „Kecskeméti Lapok” szerkesztője a rendőrségtől kapott hírre táviratilag fordult a lakitelek állomás főnökéhez s onnan azt az értesítést kapta, hogy a tűz Klein Mór és fia fa és azokraiv telepén ütött ki s egy lakóházat hamvasztott el. A telep munkásainak sikerült megakadályozniuk a tűz elterjedését. — A légegett háza a faterlep tövében állott.

— Közgűlés. A Kecskeméti Leszámitoló Bank ma délután tartotta meg évi rendes közgyűlést. A közgyűlés elfogadta az igazgatóság jelentését, Goitein Miksa cégvezető titkárt ügyvezető-igazgatóvá választotta, valamint beavaltotta az igazgatóságba a helyvárosi takarékpénztár elnökét és alelnökét.

— A fegyváhi petíció. Megírta nekünk idején, hogy a Kuria elrendelte a Holló Lajos fegyváhi képviselő mandátuma ellen beadott petíció ügyében a bizonyítást. A bizonyító eljárás már három hét óta folyik. Eddig 200 tanu lett kihallgatva, a tanuk közül igazán terhelően Magyar Imre öv. Holló Józsefné kocsis és Seres Teréz öv. Holló Józsefné szokásnéje vallott, kiknek terhelő vallomását több tanu is megerősítette. A tanukihallgatás még egy héttig fog tartani, körülbelül 100 tanu hallgatnak még ki azután a szembesítések következők.

— A hivatalos lap rendkívüli kiadása. A Budapesti Közlöny szokása ellenére most hárton is megjelent és pedig rendkívüli kiadás alakjában. E külön kiadást szükségessé tette, a Szerbiával 1910. júl. 14—27-én kötött szerződés beicikelyezése séről szóló 1911. évi II. törvénycikknek a közze tétele.

— Fegyvergyakorlatok beszámítása. A hadügyminiszterium rendeletet adott ki arról, hogy az 1910. év őszén a három évét kiszolgált azon legénységnek, mely a koleravészedelem miatt nem szabadáságot kaphatott a rendes időben s tényleges állományban töltött többletdíj fegyvergyakorlatnak számítassék be a legénységnek. Mindazoknak, akik az ujoncbeválasztás terminusán, azaz október 7-én túl is szolgáltak, az első fegyvergyakorlat, akik október 7-étől számítva több mint hat hetet szolgáltak még a tényleges állományban, az első és harmadik fegyvergyakorlatnak számítatik be.

— A népszámlálás felülvizsgálása. A népszámláló biztosok által készített munkálataikat a kirendelt városi tisztviselők vizsgálják fölül. A felülvizsgálathat a napokban kellene készen lenni, de abból a felülvizsgálók legnagyobb erőfeszítésével mellett is aligha lesz valami s így a népszámlálási vezető főjegyző megkéri a statisztikai hivatalt, hogy hosszabbítsa meg az anyag beküldésére kidőzt határnapot.

— Utazás a portörölök körül. A kecskeméti eselődeknek, sőt sok gazdaszonyoknak is megvan az a kedves szokása, hogy reggelt takarítás közben a portörölöket az ablakon keresztül kirázzák az utcára, nem törődve a járókelőkkel, kiknek nyakába néha egy-egy házból valószágos porfelhő száll. Több ilyen pörül, vagy inkább porosan járt egyen panszárta a rendőrség is beavatkozik a portörölök dolgába, amennyiben figyelmezteti a gazdaszonyokat, hogy a takarítás ilyen módja a köztisztasági szabályrendeletbe ütközik s az ez ellen vétőkkel szemben a legszigorubb eljárást fogja megindítani.

— Állatpác. Jan. 25. Sertes, fiatal, nehéz páronkint 320 kigr. fél 154 K. közép páronkint 251—320 kigmig 152 K. könnyű, páronkint 250 kigmig 152 K. páronkint 45 kilo élet és 4 százalék levonással. Öreg, nehéz páronkint 50—60 kigr. élet és 4 százalék levonással 158 K.

# A téli idény

előrehaladottsága miatt

## Vitez Gusztáv cég

(Kéttemplom-köz)

tűlhalmozott nagyraktárából gyaipj, mosó-, szövöt- és selyem-kelmékből és a legjobb minőségű vásznakból stb nagy kiarúsítást rendez.

Egyetlen alkalom az, midőn kifogástalan frissen minőségű árúk a tényleges értéken alul szerzethetők be és eladásra kerülnek:

- Angol tennis flanelk minden színben, ami eddig 30 krajcar volt, most **19 kr**
- Kitűnő, jó ösöktarcsák és mosóelőcsinák, ami eddig volt 28 krajcar, most **20 kr**
- Legfinomabb francia selyem-batistok, legújabb mintákban, ami volt 60 kr, most **35 kr**
- Legfinomabb selyemfany angol vásznak, minden új színben, ami volt 60, most **40 kr**
- Legjobb mosó angol szűkek férfi ingekre és női blúzokra, ami volt 70 kr, most **40 kr**
- Legfinomabb francia tiszta gyaipj delinek, remek új mintákban és színekben, ami eddig volt 80 krajcar, most **48 kr**
- Finom szőn linaszett batistok, blúz és ruhákra, eddig volt 80 kr, most **43 kr**
- Angol kelmék legújabb színekben pongyolákra és ruhákra, 12 és csikós 6 méter, 120 centiméter széles, egy egész női ruhának való, ami 5 forint volt, most **2 ft 27 kr**
- Női posztók és percek ruhákra, minden elfogadható áron.
- Finom angol kampan-szővetek, minden létező új színben, 6 méter 120 cm. széles, egy női ruhának való, ami eddig 8 forint volt, most **3 ft 97 kr**
- Tiszta angol gyaipj könnyű taltszövet, merino kelmé, 5 méter 120 centiméter széles, minden új színben, egy női ruhának való, ami eddig volt 12, most **4 ft 97 kr**
- Marádány selymek blúz és ruhákra, ami eddig 97 krajcar volt, most **50 kr**
- Marádány blúz és divatszettek, ami eddig 1 forint 20 krajcar volt, most **70 kr**
- Szines Chiffon taltszövetek, ami 1 forint 80 krajcar volt, most **1 ft 07 kr**
- Fekete taltszövet, ami eddig 1 forint 80 krajcar volt, most **97 kr**
- Finom, csak csipke blúzok, ami eddig 8 forint volt, most **3 ft**
- Külöleges nap- és esernyők, ami eddig 3 forint 50 krajcar volt, most **1 ft 97 kr**
- Férfi és női öltözék, minden esztendőre, ami eddig 5 forint volt, most **2 ft 78 kr**
- Triestri Walton-féle lineoleum barket kizárólag raktára, legjobb minőségűek, Bourdour, vagy anfrás, 80 centiméter széles, ami eddig 1 ft 50 kr volt, most **97 kr**
- Az Elő Torontali Gyárnak legjobb szőnyegei, ami eddig 1 ft 90 kr volt, most **1 ft**
- Az Elő Torontali Gyárnak kézi szövött, tiszta gyaipj szőnyegei, ami eddig 3 forint 50 krajcar volt, most **2 ft 50 kr**
- Papának, Cloth, mind 2 méter nagy, kintüvattal, ami eddig 5 ft volt, most **3 ft 75 kr**
- Fanell takarók rózsaszín és világos kék, ami mosható, remek minták, sőtötébe és világos mintákban, 2 méter nagy, ami eddig 9 forint volt, most **2 ft 75 kr**

**Fehér csipkefüggönyök** mélyen leszállított árakon kaphatók!

Az első gyárosok **legjobb vásznai,**

ami el van ismervé és az első szaktekintélyek által jóváhagyva, szintén **mélyen leszállított árban selyem elvadai**

A vásznak tartósságáért a cég is szavatol. Azonkívül finom, fekete, erám, tegefőf és minden új szín angol kelmék kosztümlőkre **ámulatos olcsó árakban.**

Tehát ez olyan alkalom, ami 20 évben talán egyszer fordul elő és ezért kérem, hogy mindenki saját érdekében győződjön meg ezen árúk mivoltáról.

**Szigorú szabott árak!**

Minden árúnak friss, tiszta valódiságáért a cég szavatol.

**Levágott árú** nem totális esetben visszafogadtatnak és a pénz visszátérítetik.

## A februári esküdtek.

A február hóban szolgálatot teljesítő esküdtek kiorsolását a kir. törvényesek folyó hó 16-án ejtette meg. Előnk volt Kérészy Lajos táblabíró, Ág Miklós és Tóth Antal bírákkal, a vádhatóság képviselőjében dr. Gyálóky Sándor kir. ügyész volt jelen.

A kiorsoltak névjegyzéke a következők:

Rendes esküdtek: Dr. Pesthy János Nagykörös, Keleti József Kiskunfőlyegyháza, Hegedűs Dénes Nagykörös, Jenás Gyula Czegléd, Teischer József Izsák, Kovács Jenő, Kasza Mihály Kecskemét, Szakál Gyula Nagykörös, Lavatka Béla Alony, dr. Lisenyai Pál Nagykörös, Schönfeld Antal Kiskunfőlyegyháza, Somogyi Károly, Somogyi Balázs, Hegedűs Albert Szappanos Sándor Nagykörös, Makai Béla Kiskunfőlyegyháza, dr. Kovács Pál, Losonczy Károly Kecskemét, Kiss Pál Nagykörös, dr. Tóth Ferenc Kunszentmiklós, Bohus József Czegléd, dr. Szabó Ambrus Nagykörös, Huszár József Czegléd, Mayerfi Zoltán Kecskemét, Németh Béla Abony, dr. Neumann Izidor Czegléd, Nencsik Gusztáv, Tonelli Pál Nagykörös, dr. Papp Dezso, Bóka Gyula Kecskemét.

Pótesküdtök: Faragó Sándor, Kecskeméti Izidor, Lázár Sándor, Kolossa Viktor, Kémarszky Károly, Muth Sándor, Kubinyi József, Pető János, Pető Márton, Nagy Jenő Kecskemét.

## Anyakönyvi kivonat.

1911. évi január hó 25-én.

**Születések** Kis Ferenc ref. Bódog Rozália rk. Bódog Terézia rk. Boros Maria ref. Zsámokai Erzsébet rk. Dekány Judit ref.

**Halálozások.** Özv. B. Kiss Andrásné Récz Rozália rk. 81 éves. Özv. P. Kovács Jozsefné Tóth Maria ref. 73 éves. Simon Tibor rk. 4 hónapos. Özv. Pentek Józsefné Kovács Julianna ref. 56 éves. Hegedűs Lanke rk. 22 éves. Szabó István rk. 59 éves. L. Szabó Jánosné Nagy Terézia rk. 69 éves.

**Kihirdetettek.** Csik László rk. Balanyi Zsuzsanna rk. Finta Pál ref. Molnár Agnes rk. Oláh Imre rk. Kripoczki Julianna rk. Apró Ferenc rk. Meszáros Maria rk.

**Házasságot kötöttek.** Antal Imre rk. Verb Márta rk. Horvát Lajos rk. Zna Julianna ref. Kalics Imre rk. Szabó Julianna rk. Récz Pál rk. Kovács Erzsébet ref. Deak István rk. Halász Erzsébet rk. Szakonyi József rk. Cséze Maria rk. I. Kovács Mihály rk. Bódor Magdolna rk.

## Birtokváltozások.

Szalai János és társai II t. 323. sz. házat Szigen János megvette 7600 koronáért.

Hamar Ferenc X. t. 146. sz. házat Beke Antal megvette 5000 koronáért. Cz. Kovács Lajosné törökfi 25 hold 288 n. ól földjét Losonczy László megvette 30216 kor.

## Színházi heti műsor:

Csütörtökön páros bérletben „Lump.” Pénteken félárakkal „Pálinka.” Szombaton pártalan bér. „Haboru.” Vasárnap este bérlet. „Pestigyerek.”

## Szerkesztői üzenet.

V. I. Szeged. Köszönjük a szives küldeményt. Nagyon szép, legközelebb sorát adjuk.

## Nincs többé gyomorfájás!

A szabadalmazott

## Kakukfű keserő (elix. fum. off.) házi szer

néhány napi használat után teljesen megszünteti a makacs étvágytalanságot, hányingert, gyomor idegességet, hasmenést és mindennemű gyomorfájást, Egy üveg ára 80 fillér. — Főraktár: **Török József** gyógyszerháza, Budapest.

Kecskeméten egyedül kapható!

## Hornyák Ferencz

„Angyal” drogériájában, Nagykörösi-utca, Dohány-nagytözsével szemben. Övadjunk az utazástól. Csak akkor valódi, ha a dugón és kupakon elix. fumar. off. védjegye rajta van.

## Villamos szerelési és műszaki vállalat

Folyóka-útca 90. szám. Schrotter-haz.

Készít villamos berendezéseket, villámharitokat. Motorok, iv-lámpák szerelését, valamint az összes és szakba vagy munkák javítását is.

legolcsóbban eszközözi Izzó és Wolfram lámpák olcsóbban mint bárhol.

## Eladó ház és szőlő.

V. kerület Rakóczi-utca, Bem útca 8., régi szertű V. tized, Szolnoki útca 184/a. számon állati ház és Ürreton, közel az indóházhoz, 5 hold jókárban levő szőlő kedvező fizetési feltételek mellett szabadkiszárlat eladó; értekezni lehet a fenti háznál a tulajdonossal.

## Eladó ház.

Néhai özv. Török Jánosné hagyatéka kához tartozó V. tized, Tehén-utca 274. szám alatt levő ház, melyben van 3 szoba, 2 konyha, 2 kamra, tágas udvarral együtt szabadkiszárlat eladó, esleg május 1-ére kiadó; értekezni lehet VI. tized, Szolnoki útca 98. sz. alatti Schöffler Péter kovácsműhelyének szomszédjában, Török János bognármester megbízott örökösével.

## Eladó

egy jókárban levő 8 ikerjű, Hofherr és Schranz-féle gőzcseplőgépet. Megtekinthető és értekezhetni Szentmiklóssy Soma tulajdonossal, Szabadság-út 27. sz. alatt.

## Házeladás.

Néhai Hajagos József hagyatékához tartozó VII. tized, Nyereg-utca 64. (új VI. kerület, Erkel-utca 1.) számú ház eladó; értekezni lehet dr. Dömötör Lajos városi aljegyzővel.

## GYENES S. ÉS FIAI KECSKEMÉTEN

VAS-, FÜSZER- CSEMEGE-, BOR- ÉS MAGVETLET

ALPITVARTÓ 1846-BAN



SZÉDLÉK, MÚZALOK, SZERZÁMOK, KÁLYHÁK, TAKARÉKTŰZELVEK, SZIVATTYÚK ÉS TÖMLŐK, GAZDASÁGI ESZKÖZÖK, KÖNYVFELOSZTERELES ÉS VIGYÁZATI ESZKÖZÖK DUS RAKTÁRI

**Eladó** Kisfaliban 34 hold szántóföld, melyből 5 hold szőlő és 6 hold gyümölcsös; Szentkirályon 27 1/2 hold a legjobb minőségű szántóföld; Ürreton 12 hold szántó; Kőrösi-közön 1 hold veteményes föld, 2 lakóházzal; Utighyben 3 hold nagy gyümölcsös szőlő; Csaktornyiban egy szőlő, mely szintén nagyon gyümölcsös; értekezhetni özv. Cserekyey Károlynéval II. tized, Losonczy-utca 60. szám alatt.

## Olcsó pénz!

Háza kora, földekre és mindennemű más ingatlanra közvetítetek törlesztéses kölcsönöket tetszőszerinti időtartamra, vagy jelzálogkölcsönöket a legkedvezőbb feltételek mellett. Érdeklődőknek szívesen adok bővebb felvilágosítást

## Czickeli Ernő

Kecskemét, Holló-utca 2. szám.

## Kecskeméti Butoriparosok Áruraktár Szövetkezete,

Nagykörösi utca 22. mint az Országos Képzési Helyekszövetkezet tagja. Nagykörösi utca 22.

## Mindenkori ajándékokra alkalmas

nagy készlet szép és jó butorokból. Állandó nagy raktár saját készítésű kárpitos, esztergályos és

## asztalos butorokból.

Teljes lak- és szállodaberendezések. — Fűgönyök, ablakvédők, szalon garnitúrák, ebédlő, halosza és a konyhaberendezések. Képek és tükrökben nagy raktár. Legalkalmasabb mindenkori ajándéknak a Höchinger Miklós festőművész tanár úr által készített gyönyörű olajfestmények és vízfestmények mindenféle méretben. Azonkívül kis tulipános ládák, festett kabakok, lopók és csinos kazetták.